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6.20 R Ze sbioru {1,

} losujerny trzy cyfry ze zwracaniem i zapisujcmy je w kolejnosei wylosowanie, otrzymu-
jac liczbe trzyey

Oblicz prawdopodabiesistivo orwzymanis liczhy
b) parzy

©) wickszej 0d 300;

1

1
ESS
: T.q0 PRFH
Y fw}g > A=t 3}
£ g Ttx_J
-1 P 33
§-343 @0 T3

d) wickszej od 350; o podsitng prce .

D)

C- x> %00

s
ERRC A (O
al

fead 1A+4[1~’433

3 N fastles
@ 5 £ inss

21

Ze zbioru {1, 2, .., 7} losujemy kolejno bez zwracania trzy cyfry i zapisujemy je w kolejnosci wylosowania,
otrzymujac liczbg tr frowa. Oblicz pray f otrzymania liczby

a) R podzielnej przez 5;
d) wigkszej od 350;

b) R parzystej;
e) podzielnej przez 4.

o) wickszej od 300;

602.

603. R

zadania kombinatoryczne

W jadlospisic baru mlecznego . Biedronka” znsjduje sic 8 zup, 7 drugich dai i 2 Komporty, natomiast
konsumen: cheacy zjes¢ obiad w barze ,Gdariskim” ma do wyboru 6 zup, 5 drugich dari i 4 kompoty
Pan Kowalski zamicrza zjes¢ obiad w jednym z tych barow. W kiorym barze ma wigksza, mozliwosé
wyboru zestawu obiadowego skladajacego si¢ 2 zupy, drugiego dania i Kompotu?

Od domu wezasowego do podndza gory prowadza 3 trasy autokarowe, a od podnéza géry na szezyt wiods
4 szlaki tarystyczne. Oblicz, ile réznych
poznawezych droga powrotna bedzic prze

z¢ zaplanowaé organizator wycieczki, jezeli ze wzgledow

2) innym selakiem turystycznym i ta sama trase autokarowy
b) innym s7lakiem turystycznym i inna tras autokarowa,

Aby otworzyé furtke, preez kidra wehodzi sig na teren posesji pana Nowaka, nalezy na klawiaturze domo-
fonu wybraé czteroeyfrowy kod. Syn pana Nowaka dawno nie byl u swojego ojea, ale zapamietal,
e pierwsza i czwarta cyfia kodu jest parzysta, a suma dwach érodkowyeh eyfr jest rovna 6. Oblicz, ile
o majwyze] razy bedzic musial wpisac kod syn pana Nowaka, aby mogt otworzy furtke.
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j603. R

Aby otworzy¢ furtke, przez ktora wehodzi sig na teren posesji pana Nowaka, nalezy na klawiaturze domo-
fonu wybraé czterocyfrowy kod. Syn pana Nowaka dawno nic byl u swojego ojca, ale zapamietal,

te pierwsza i czwarta cyfra kodu jest parzysta, a suma dwéch érodkowych cyfr jest réwna 6. Oblicz, ile
~—
B
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co najwyzej razy bedzie musial wpisaé kod syn pana Nowaka, aby mégt otworzyé furtke
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602.  Od domu wezasowego do podnéza gory prowadza 3 trasy autokarowe, a od podnéza géry na szezyt wioda

4 szlaki turystyczne. Oblicz, ile réznych tras moze zaplanowaé organizator wycieczki, jezeli ze wzgledow
poznawczych droga powrotna bedzie przebicgaé

a) innym szlakiem turystycznym i ta samq trasa autokarowa;

b) innym szlakiem turystycznym i inng trasa autokarowa.
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zadania kombinatoryczne

W jadlospisie baru mlecznego ,Biedronka™ znajdujc si¢ 8 zup, 7 drugich dan i 2 kompoty, natomiast
konsument cheacy zjes¢ obiad w barze ,Gdanskim” ma do wyboru 6 zup, 5 drugich dan i 4 kompoty.
Pan Kowalski zamierza zjes¢ obiad w jednym z tych baréw. W ktérym barze ma wigksza mozliwosé
wyboru zestawu obiadowego skladajacego si¢ z zupy, drugicgo dania i kompotu?

bttt < Eesh

604.  (0-2) Oblicz, ile jest liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktérych zapisic pierwsza cyfra jest parzysta,
a pozostaie nieparzyste.

CKE, probna matura ~ poziom podstawowy, listopad 2010

K55S 0z 500

05.

06.

07.

Tle jest liczb czterocyfrowych, w kidrych
a) cyfra setek jest 7;
©) cyfra setek lub cyfra jednosci jest 7.

b) cyfra sctek i cyfrajednose jest 7;

(0-4) Oblicz, ile jest liczb naturalnych pigciocyfrowych, w zapisie ktdrych nie wystgpuje zero, jest
doktadnic jedna cyfra 7 i dokladnic jedna cyfra parzysta.

CKE, aatura ~poziom podstawowy, czerwiec 2012

Tl jest liczb trzycyfrowych, w ktérych
a) cyfra setek jest dwa razy mniejsza od cyfry dziesiatek;
b) cyfra setek jest o 2 wigksza od cyfry dziesiatek.

08.  (0—2) Oblicz, ile jest liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktorych cyfra jednosci jest o 3 wigksza od
cyfry setek.

CKE, matura - p - 2013

om podstavony,

09.  (0—4) Ilejest liczb p h, y § cztery warunki:
(1) cyfry setek, dziesiatek i jednosci sa parzyste,
(2) cyfra setek jest wigksza od cyfry dziesiatek,
(3) cyfra dziesiatek jest wigksza od cyfry jednosci,
(4) w zapisic tej liczby nie wystepuje cyfra 9

CKE, matura ~ poziom podstawowy, sierpier 2011
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615.

616.

Na kazde] z odmiu kartek zapisano jedna z liczb 1,2, -..., 8, na kazdej kartce inng liczbg. Nastepnie kazdy

kartke wktadamy do jednej z trzech szuflad biurka.

a) Naiile sposobéw mozna rozmiesei kartki w szufladach?

b) Na ile sposobéw mozna rozmiescié kartki w szufladach w taki sposob, aby w pierwszej szufladzic njg
bylo kartek z parzysta liczba?

©) R Na ile sposobow mozna rozmiesci¢ kartki w taki sposob, aby sumy liczb zapisanych na Kartkach
znajdujacych sie w poszczegbinych szufladach byly rowne?

W przedziale wagonu kolejowego znajduje si¢ 8 ponumerowanych micjsc w dwoch rzgdach po 4 miejsca,
Do pustego przedziatu weszlo 5 0sob: 3 panie i 2 panéw. Panie zajely miejsca w jednym rzedzie, a panowie.
usiedli na miejscach w drugim rzgdzie. Oblicz, na ile sposobdw osoby te mogly zajaé micjsca tak, aby

a) panie siedziaty zwrocone twarza do kierunku jazdy;

b) R vis-a-vis kazdego z panow siedziata pani

p25.

Punkty 4, B, C, D, E, F naleza do prostej &, a punkty P, O, R, S naleza do prostej [ réwnolegtej do k (k# 1),
a) Ile mozna narysowac takich odcinkéw, e jeden koniec odcinka na-
lezy do zbioru {P, O, R, S}, adrugi do zbiaru {4,B,C,D,E,F}? ke
b) W Tle mozna narysowac
do zbioru {4, BCDE}"PQRS}V
c)WTle mozna narysowaé trojkatow o wierzchotkach nalezacych
do zbioru {4,B,C,D,E.F,P,Q,R,§}?

4 B, C DE _F

A=0h =14
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16. W przedziale wagonu kolejowego znajduje si¢ 8 ponumerowanych micjsc w dwoch rzedach po 4 miejsca,
Do pustego przedziatu weszio 5 0sob: 3 panie i 2 pandw. Panie zajely miejsca w jednym rzedzie, a panowie
usicdli na miejscach w drugim rzgdzie. Oblicz, na ile sposobow osoby te mogly zaja¢ micjsca tak, aby
a) panic sicdziaty zwrécone twarza do kierunku jazdy
b) R vis-a-vis kazdego z panow siedziata pani
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636.  Obliez, il jest takich liczb naturalnych szesciocyfrowych, ktorych iloczyn cyfr jest rowny 6.

644.

645.

646.

647.

Rzucamy dwa razy symetryczna kostka do gry. Oblicz prawdopodobieristwo tego, #¢ suma liczby oczek
nie jest mniejsza od 11

(0-2) Rzucamy dwa razy symetryczna szescicnna kostka do gry. Oblicz prawdopodobieristwo zda-
1zenia A polegajacego na tym, ze liczba oczek w pierwszym rzucie jest o 1 mnicjsza od liczby oczek
w drugim rzucie.

CKE. matura —poziom podsiawowy. czerwiec 2011

7 kazdego 7 trzech gbiorow A= {1,2,3), B={4,5,6), C= {7, 8,9, 10} losujemy jedng liczbe. Oblicz
prawdop trzech liczb parzystych.

W umnie U, jest pigé kul ponumerowanych liczbami 1, 2, 3, 4, 5, a w urnie Uy jest sze$é kul ponumerowa-
nyeh liczbami 9, 10, 11, 12, 13, 14. Losujemy dwie kule. Oblicz prawdopodobieristwo wylosowania takich
kul, ze iloczyn ich numeréw jest liczba nieparzysta, jesli

a) losowanie polega na tym, ze pierwsza kulg losujemy z urny Uy, a druga z Us;

b) losujemy kolejno ze zwracaniem obie kule z urny Us;

¢) losujemy bez zwracania obie kule z urny U,.

Opisz 7biér zdarze: clementarnych dla kazdego z tych doswiadezen

648.  Liczbe utworzon jacy sposob: z urny acej dziewigé kul oznaczonych
pumerami 1,2, 3, ... 9 wylosowano jedna kulg, ktorej numer zostat cyfra dziesiatck, a potem z pozosta-
Iych oémiu kul wylosowano tez jedna i otrzymano w ten sposéb cyfre jednosci. Oblicz prawdopodabieii-
stwo otrzymania liczby parzystej.
Egzamin wstepny do szkdl Srednich wwoj. piotrkowskim w roku 1986

649, (0-2) Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5, 6,7, 8} losujemy dwa razy po jednej liczbie ze zwracaniem. Oblicz
fistwo zdarzenia 4, na liczb, 7 ktérych pierwsza jest wieksza od

drugicj 0 4 lub 6

CKE, matura ~ poziom podstawowy, maj 2014

650. W kazdym z dwoch koszykéw znajduje si¢ 5 klockow czerwonych, 10 zielonych i 6 biatych. Wyjmujemy
losowo po jednym klocku z kazdego koszyka. Oblicz prawdopodobiefistwo zdarzenia
a) R A — wylosujemy dwa klocki biate;
b) B — wylosujemy Klocki tego samego koloru

851.  (0-2) Dane sa dwa podzbiory zbioru liczb catkowitych: K = {4, =1, 1.5, 6}i L ={-3,2,2,3, 4}.
Z kazdego z nich losujemy jedna liczbg. Oblicz p zdarzenia j na wyloso-
waniu liczb, ktérych iloczyn jest dodatni.

CKE, matura —poziom podstawowy, czerwiec 2014
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652, Sposrod liczb ~10, -8, -6, -4, 2,0, 1,3,5,7,9, 11 losujemy kolejno dwic rozne liczby ¥ i y, a nastepni
tworzymy iloczyn xy. Oblicz prawdopodobiefistwo zdarzen:
a) R A — iloczyn xy jest liczbq niedodatnia; b) B~ iloczyn xy jest liczbaq wickszq od 60.

653.  Sposred liceb 1,2, ..., 9 losujemy jedng liczbe, zwracamy ja i losujemy po raz drugi. Oblicz prawdopo-
dobiedstwo tego, z¢
a) réznica wylosowanych liczb jest liczba parzysta;
b) wartosé bezwzgledna roznicy wylosowanych liczb jest wigksza od 1

c zwracaniem. Oblic7,
loczyn jest podzielny.

654.  (0-2) Ze zbioru liczb {1,2, 3,4, 5, 6, 7} losujemy dwa razy po jednej liczbic
fistwo zdarzenia A, na liczb, ktérych

preez 6.
Ck

855.  (0-2) Ze zbioru liczb {1,2,3,.., 7} losujemy kolejno dwa razy po jednej liczbie zc zwracaniem. Oblica
prawdopodobieristwo wylosowania liczb, ktérych suma jest podzielna przez 3.

656.  Kazdazcyfr 1,2, 3, 4, 5 namalowana jest na innym 7 pigeiu klockow. Dziecko bawiac si¢ tymi klockami,
ustawilo je obok siebie, tworzac liczbg pieciocyfrowa, Oblicz prawdopodabicristwo tego, ze dziecko utwo.
r2ylo liczb podzielna
a)Rproez2;  b)pizezd;  c)prezs;  d)praezd.

657.  (0-2) Dare sa dwa pudelka: czerwone i niebieskie. W kazdym z tych pudelck znajduje sie 10 kul
ponumerowanych liczbami od 1 do 10. Z kazdego pudelka losujemy jedna kulg. Oblicz prawdopodo-
bicistwo zdarzenia polegajacego na tym, ze numer kuli wylosowanej z czerwonego pudelka jest mniej-
szy od numeru kuli wylosowanc; 2 niel

CKE, maura - posiom podstawany. sier

658. W kazdej z dwdch szuflad biurka znajdue sig 50 kul ponumerowanych liczbami od 1 do 50 ~ kazda kuls
w szufladzic ma inny numer. Z obu szuflad wyjmujemy losowo po jedne; kuli, Oblicz prawdopodobies-
stwo wylosowania
a) kul 7 tym semym numerem; b) kul, ktérych suma numeréw jest rowna S1;
©) Rkul, kidrych numery rézniq si¢ o 10;  d) R kul z numerami, ktorych suma jest podziclna przez 33

659.  (0-4) Zbior M tworza wszysikie liczby naturalne dwucyfrowe, w zapisic kirych wystepuja dwie rozne

cyfry sposrod: 1,2, 3, 4, 5. Ze zbioru M losujemy jedna liczbe, prey czym kazda liczba z tego zbioru moze
byé wylosowana z tym samy: f icz. . 2¢ wylosujemy lice-
b wigksza 0d 20, w kidrej cyfra dziesiatek jest mniejsza od cyfry jednosci,

CKE. matura - poiom pods serpien 2014

660.  Gracz 4 rzuca raz szescienng kostka z liczbami 2, 4 i 9 na Sciankach, a gracz B rzuca raz kostka z liczbami
3,517, przy czym kazda liczba zmajduje si¢ na dwoch sciankach Kostki. Wygrywa ten gracz, na kirego
kostee wypadnie wieksza liczba. Oblicz prawdopodobietistwo wygrania gracza A

662. R W meczu pilki noznej wystapilo dwunastu pilkatzy druzyny A z pumerami na koszulkach od 1 do 12
i trzynastu pilkarzy druzyny & oznaczonych bumerami od 1 do 13. Po meczu dokonano losowego wyboru
zawodnikéw do kontroli antydopingowej. Oblicz prawdopodobicistwa wylosowania zawodnikow, kiérzy
‘grali z réznymi numerami na koszulkach, jezeli

a) wybrano dwbch zawodnikéw — po jednym z kazdego zespolu;

) wybrano cterech zewodnikow — po dwoch z kazdego zespot

©) wybrano trzech zawodnikw

663.  Test cgzaminacyjny skladz si¢ z 10 pytai. Do kazdego pytenia podane sa 4 odpowiedzi, z ktorych doktad-

nie jedns jest prawdziwa. Zdajacy egzamin postanowil udziela¢ odpowiedzi w sposob losowy. Obli

jakde jest prawdopodobiefistwo, ze zdajacy

) R prawidiowo odpowie o najwyzej na jedno pytanie,

b) zaliczy test na najwy2s2q oceng, jesli wiadomo, ze musi wowczas
wych odpowiedzi

udzielic co najmniej 90% prawidio-

664. (0 4) Z pojemnika, w kidrym jest pie¢ losow: dwa wygrywajace i tezy puste, losujemy dwa razy po
jednym losie bez zwracania. Oblicz prawdopodabiefistwo, 2¢ otrzymamy o najmuiej jeder los wygrywa-
Jacy. Wynik przedstaw w postaci ulamka nicskracalnego.

atemaiyhi od roku

CKE. . Informatar. inego 201472

J665.  (0-4) Zakupiono 16 biletéw do teatru, w tym 10 biletéw na miejsca od 1. do 10. w pierwszym rzgdzie i 6
biletow na miejsca od 11. do 16. w szesnastym rzedzie. Jakie jest prawdopodobiefistwo zdarzenia
polegajacego na tym, e 2 wylosowane bilety, sposrd seesnastu, beda biletami na sasiadujace miejsca?

CKE, prébna matura — po:

m podstawowy, grudzien 2014

zadania z danym prawdopodobieristwem

693.R W torebee jest 7 cukierkéw owocowyeh, 12 kawowyeh, a pozostale culdierki maja smak migtowy. Gdsby-
Smy wyjeli losowo cukierka 7 torebki, to prawdopodobieristwo tego, ze bedzie to culierek kawowy, jest
rowne

) Oblicz, ile cukierkow migtowych znajduie sie w torebce,
b} Dwoje dieci wjglo z torebki po jednym cukicrku. Jakie jest prawdopodobicristwo tego, z¢ dzieci
wyjely cukierld o smaku owocowym?

694. Pani Grazyna ma w portfelu tylko banknoty o nominatach 50 21 i 100 I, przy czym liczba banknotow
30-7lotowych jest o 4 mnicjsza od liczby banknotow 100-zlotowych. Maz pani Grazyny przed wyjéciem
do sklepu zamierza wjac w 5posdb losowy jeden banknot  portfela zony. Prawdopodobicristwo tego,
2e wyjmie banknot stuztotowy, jest réwne 0,75. Jaka kwota znajduje sie w portfelu pani Grazyny?

695, 40% uczestuikow spotkania pracdstawicieli oalicji rzadowej stanowili calonkowie parii 4. Porostale
osoby uczestniczqce W tym spotkaniu naleza do parti B. W dyskusji na temat obowiazkowej matury
2 matematyki zabraly glos tylko dwic osoby. Prawdopodobieistwo tego, iz picrwsza osoby zabicrajact
glos w dyskusii byla osoba nalezaca do parti 4, a druga czlonek parti B, jest réwne 0,25, Lle 055b brafo
udziat wtym spotkaniu?
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zadania z funkcjami

704, Wiir funkei 7= ax + b tworzymy w mastgpujacy spossh: dukrotnie losowo wskezujemy liozbe male
7aca do zbioru Z= {xe C: ¥+ - 6 <0} (wskazana liczby moga by¢ réwne), picrwsza ze wekazanych
nmikowi a, 7a$ driga jest rowna wspdiczynnikow 5. Oblicz prasdopodabicii-

a) 4 - utworzona funkeja jest rosnaca;
b) B — utworzona funkja nié ma micjsca zerowego.

705, Ze sbiora 7= 13,2, 1,0, 1} Tosujemy jedna liczbe. Wylosowan iczba jest rowna wspdiczynmikowi ¢
=4+ . Oblicz pravdopodabiefstwo ego,  orzymana w ten sposdh funkeia

we weorze fonkeji g0
2) dla argumentu 2 przyjmuje dodatnia wartosé;
b) e ma micjse zerowych,

bedzie ciagiem geometrycznym?

710. Reucamy trzy razy kostka do gry. Oblicz prawdopodobiciistwa zdarzei
a) A - wyniki rzutow utworza ciag arytmetyczny,
b) B - wyniki rzut6w utworza ciag geomen

709, ZebioruZ= {-3,-2,-1,0, 1,2, 3, 4} losujemy liczbe a. Jakic jest prawdopodobieiistwo, ze ciag (1,5, a, 6)

714.  Ze zbioru wierzcholkéw dwunastokata wypuklego wybrano losowo dwa rézne punkty. Oblicz prawdopo-
1782 Wy punkty

tego, ze prosta P
a) R zawicra przekatna wielokata;
b) dzieli wielokat na tréjkat i jed

stokat

706 bioru Z={-1,0, 1,2, 3} losujemy kolejno bez zwracania wspéiezynniki a, b, ¢ funkeji £(x)=ax+ bx+e,
Oblicz prawdopodabietistwo zdarzenia
a) A - otrzymana funkeja jest malejaca w zbiorze R;

b) B - otrzymana funkcja jest malcjaca w przedziale (—eo; —1) i rosnaca w przedziale (~1; +eo);
©) €~ prosta o réwnaniu x = 0 jest osia symetril wykresu otrzymanej funkcji.

707, Wzor funkeji £(x) = § + b tworzymy w nastepujacy sposob: ze zbioru Z ={-2,~1,0, 1,2, 3} losujemy
kolejno dwie liczby (bez zwracania), pierwsza z wylosowanych liczb jest réwna wspdlezynnikowi a, za§.
druga jest réwna wspolezynnikowi b. Oblicz prawdopodobienistwo zdarzenia
) A~ otrzymana funkcja w przedziale (~w; 0) jest rosnaca;

b) B - otrzymana funkeja nie ma micjsca zerowego.
zadania z ciagami

708.  Ze zbioru migjsc zerowych funkcji £(x) = x' ~ 9x wybicramy losowo jedna liczbe. Oblicz prawdopodos
biefistwo tego, 7c z liczb — i wylosowane] liczby mozna utworzyé 3-wyrazowy ciag arytmetyczny.

713, Na dwach prostych zaznaczono osiem punkiéw (patrz. rys.). 4 3 (4
Kazdy 2 punktow 4, B, C losowo faczymy odcinkie
2 jednym z punktow K, L. M, N, O. Oblicz prawdopodo- ' M ¥ 0
bierstwo zdarzenia e
a) R D —punkty 4, B, C zostana polaczone z punktem M;

b) £ - kazdy z punktéw 4, B, C polaczony zostanie z innym punktem;
©) R F - 7adne dwa odcinki nie beda miaty punktow wspolnych
717, Drewniany szescian pomalowano, a nastepnie pocigto na 64 mniejsze szesciany jednakowej wielkos
Sposrod otrzymanych szedciandw wybrano w sposdb losowy jeden. Oblicz prawdopodobietistwo wyloso-
wania szcsciany, kiory
a) ma pomalowanc trzy {ciany;
b) ma pomalowane dwie Sciany;
€) nie ma pomalowanej 2adnej Sciany.

[718.R - Wybrano losowo trzy krawedzie prostopadioscianu. Oblicz prawdopodobieristwo tego, 7e wybrane odcinki

sq krawgdziami jednej Sciany prostopadioscianu.

719, Wybicramy losowo dwa wierzeholki szescianu. Oblicz prawdopodobieiistwo togo, ¢ wylosowane wierzcholki

a) sa koicami jednej krawedzi szescianu:
b) nic naleza do jednsj sciany
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36.  Oblicz P(4) wiedzac, ze P(4) > P(4") 1 P(4)- P(4")=0,16.
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